

Кабанов Павел Иванович (12.07.1920 – 03.08.1991)

Родился в г. Грозном Грозненской области (Чечено-Ингушская АССР) в семье рабочих.

В 1926 г. с семьей переехал в Кировскую область, где в 1938 г. окончил Опаринскую среднюю школу, в 1939 г. был призван в ряды Красной Армии. С 1939 по 1940 г. работал в качестве ответственного секретаря бюро ВЛКСМ корпусного артиллерийского полка.

На первом этапе Великой Отечественной войны с боями прошел от Бреста до Тулы, принимал активное участие в обороне Москвы на Тульском участке. В 1942 г. вступил в члены КПСС. В мае 1942 г. назначен на должность комиссара артиллерийской батареи 447-го корпусного артиллерийского полка, а в ноябре 1942 г. утвержден в должности старшего инструктора политотдела 50-й армии. В сентябре 1944 г. получил назначение на должность старшего инструктора политуправления 2-го Белорусского фронта, в этой должности находился до окончания войны. В 1945 г. назначен заместителем командира артиллерийского дивизиона Горьковского зенитного училища. Принимал участие в штурме Кенигсберга и освобождении Варшавы. С ноября 1944 г. по ноябрь 1945 г. находился в Польше и Германии в рядах Советской Армии. Войну закончил в звании майора.

Был секретарем Минского обкома комсомола (1946–1947), первым секретарем Минского горкома комсомола (1947–1948), помощником секретаря Минского обкома партии (1950–1951), заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации Минского обкома партии.

Заочно окончил исторический факультет Белорусского государственного университета.

С 1952 по 1954 г. работал в Минском педагогическом институте старшим преподавателем основ марксизма-ленинизма, освобожден от должности по решению ЦК КПСС и отправлен на годичные курсы диссертантов при Академии общественных наук.

В 1954 г. П.И. Кабанову присуждена ученая степень кандидата исторических наук. В 1968 г. ему присуждена ученая степень доктора исторических наук.

В 1955 г. принят на должность заведующего кафедрой марксизма-ленинизма Курского государственного педагогического института. В 1960 г. назначен заведующим кафедрой истории КПСС КГПИ.

В составе партийно-советской делегации в 1969 г. посетил Югославию, в 1971 г. – ГДР, Италию и Алжир в составе делегации советских ученых.

12 июня 1969 г. П.И. Кабанов назначен ректором Курского государственного педагогического института.

Также был председателем областной организации общества «Знание», членом правления республиканской организации общества «Знание».

Имеет более 70 научных трудов. Автор нескольких монографий.

В 1979 г. ему присвоено почетное звание заслуженного деятеля науки РСФСР.

Удостоен наград: двух орденов Красной Звезды, двух орденов Отечественной войны II степени, орденов Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени, медалей «За отвагу», «За оборону Москвы», «За взятие Кенигсберга», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945», «20 лет Победы в Великой Отечественной войне», «20 лет Вооруженных Сил СССР», «30 лет Вооруженных Сил СССР», «40 лет Вооруженных Сил СССР», «50 лет Вооруженных Сил СССР», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «25 лет Победы в Великой Отечественной войне», «30 лет Победы в Великой Отечественной войне».

Нагрудные значки: «Отличник просвещения СССР», «Отличник народного образования», «За отличные успехи в работе в области высшего образования СССР», «Победитель социалистического соревнования 1979 года», «Победитель социалистического соревнования 1980 года», «Ветеран 447-го корпусного артиллерийского полка», «Почетный знак Советского

комитета ветеранов войны», «60 лет ВЛКСМ», «Отличник гражданской обороны СССР».